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RAADSVOORSTEL 

   

RAADSVERGADERING : 28 januari 2016 

ZAAKNUMMER : 9037 GERELATEERDE ZAAK :  

ONDERWERP : Vaststelling grens bebouwde kom Boswet 

VOOR INFORMATIE : Hennie Rodijk 
telefoon: 0572-347867, e-mail: Hennie.rodijk@raalte.nl 

 

SAMENVATTING 

De regelgeving t.b.v. het vellen van houtopstanden is vastgelegd in de Boswet en de APV. De 

Boswet, onlangs gewijzigd, is van toepassing in het buitengebied voor bepaalde houtopstanden. 

Gebleken is dat wij niet beschikken over een geldig besluit waarbij de grenzen bebouwde kom 

Boswet, ex. Artikel 1 lid 5 van de Boswet zijn vastgelegd. Wij stellen uw raad voor de grenzen 

bebouwde kom Boswet vast te stellen. 

BESLISPUNTEN 

1. De grenzen bebouwde kom ex. Artikel 1 lid 5 Boswet vast te stellen zoals aangegeven op de kaart 

met het nummer 00-15-02 (zie bijlage). 

2. In het licht van de vaststelling van de bebouwde kom Boswet de APV aan te passen conform 

bijgaand concept raadsbesluit. 

 

INLEIDING 

De grenzen bebouwde kom Boswet 

De Boswet heeft onder meer als doelstelling het in stand houden van het areaal bos en 

landschappelijke beplantingen in Nederland. Handhaving en toezicht op de Boswet is een 

bevoegdheid van de provincie, uitgangspunt van de Boswet is dat er altijd  ter plaatse van de velling 

een herplantplicht wordt uitgevoerd. Artikel 1 lid 5 van de Boswet bepaalt dat de gemeenteraad de 

grenzen voor de toepassing van deze wet vaststelt. Op dit moment beschikt de gemeente Raalte niet 

over een actueel en geldig besluit t.a.v. de begrenzing van de bebouwde kommen als bedoeld in de 

Boswet. De oude besluiten zijn verlopen. Met de grens bebouwde kom Boswet is er een actueel kader 

om te bepalen in welk gebied wie bevoegd gezag is met betrekking tot het kappen van bomen, bossen 

en andere houtopstanden.  
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Procedure 

Op 15 september 2015 hebben wij het concept raadsvoorstel vastgesteld. Het voorgenomen besluit is 

bekend gemaakt in de Staatscourant en via de reguliere communicatiekanalen. De stukken hebben 

ter inzage gelegen in de informatiehoek van het gemeentehuis. Belanghebbenden konden een 

zienswijze indienen. Wij hebben geen zienswijzen ontvangen. 

 

Bevoegd gezag per gebied 

In de onderstaande tabel leest u in welke gebied de Boswet of de APV van toepassing is. 

(groen is van toepassing, rood is niet van toepassing). Bevoegd gezag voor de Boswet is de provincie, 

voor de APV is dat de gemeente). 

 

Omschrijving Boswet APV 

   

Buiten bebouwde kom Boswet   

 Houtopstanden gelijk aan of groter dan 10 are   

 Bomenrijen gelijk aan of meer dan 20 bomen   

 Houtopstanden op erven en tuinen   

   

Binnen de bebouwde kom Boswet, alle houtopstanden   

 

Op basis van de Boswet zijn zowel Provinciale Staten als de gemeenteraad niet bevoegd regels te 

stellen ter bewaring van: 

 Wegbeplantingen en eenrijige beplantingen op of langs landbouwgronden beide voor zover 

bestaande uit populieren of wilgen 

 Italiaanse populier, linde, paardenkastanje en treurwilg 

 Vruchtbomen en windschermen om boomgaarden 

 Fijnsparren, niet ouder dan 12 jaren, bestemd om te dienen als kerstbomen en geteeld op 

daarvoor in het bijzonder bestemde terreinen 

 Kweekgoed 

 

De wijze waarop de grenzen bebouwde kom Boswet zijn vastgelegd 

Voor het vastleggen van de grenzen bebouwde kom Boswet voor de gemeente Raalte zijn de 

volgende uitgangspunten meegenomen: 

 De bebouwde kom Wegenverkeerswet is als basis genomen. De bebouwde kom 

Wegenverkeerswet is voor het laatst herzien in 2012. De voorgestelde grenzen liggen dicht 

tegen de werkelijke bebouwing aan waarbij sportparken, recreatieparken en vijvers die 

aansluiten aan de bebouwde kom zoveel mogelijk zijn meegenomen.; 

 De grens ligt zoveel mogelijk op bestaande perceelgrenzen, zodat eenduidigheid is waar de 

Boswet wel of niet van toepassing is. 
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 Tenslotte zijn gebieden waarvan bekend is dat die in de nabije toekomst worden bebouwd, 

meegenomen, zodat de gemeente ook daar zeggenschap krijgt over de aanwezige 

houtopstanden al voordat er wordt gebouwd. 

De kaart waarop de grenzen bebouwde kom Boswet zijn aangegeven is bijgevoegd ( kaart met het 

nummer 00-15-02). 

 

Het wijzigen van de APV 

In de APV zijn de kapbepalingen opgenomen. Na vaststelling van de komgrenzen bebouwde kom 

Boswet moet in de APV artikel 4.10  onder g. de definitie van bebouwde kom worden opgenomen. 

Daarnaast moet artikel 4.11.3 lid d. worden aangepast aan de gewijzigde Boswet (het verwijderen van 

de tekst “die aantoonbaar op bedrijfseconomische wijze wordt geëxploiteerd”). Beide besluiten kunnen 

procedureel gecoördineerd tot stand komen. Het besluit tot het vaststellen van de Verordening tot het 

wijzigen van de Algemene Plaatselijke Verordening gemeente Raalte hebben wij bijgevoegd. 

 

BEOOGD EFFECT 

Met het vaststellen van de grenzen bebouwde kom Boswet is er een actueel kader om te bepalen in 

welk gebied wie bevoegd gezag is met betrekking tot het kappen van bomen, bossen en andere 

houtopstanden. 

ARGUMENTEN 

1.1. Vaststellen grenzen bebouwde kom ex. Artikel 1 lid 5 Boswet 

Om tot een actueel kader te komen waarbinnen de bevoegdheden zijn afgebakend met betrekking tot 

het kappen van houtopstanden is het nodig om de grenzen bebouwde kom Boswet vast te stellen. 

 

2.1 Het aanpassen van APV 

De APV dient aangepast te worden om de werking van de Boswet ook in de gemeentelijke 

regelgeving te vertalen. 

 

KANTTEKENINGEN 

- 

FINANCIËN 

- 

VERVOLG 

Nadat besluitvorming heeft plaatsgevonden wordt het besluit gepubliceerd en treedt het besluit in 
werking. 
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COMMUNICATIE 

- 

 

BIJLAGEN 

1. Kaart bebouwde kom Boswet, nr. 00-15-02 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Raalte, 
 
 
 
de secretaris de burgemeester 
Karin Cornelissen     Martijn Dadema
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RAADSBESLUIT 

   

RAADSVERGADERING : 28 januari 2016 

ZAAKNUMMER : 9037 GERELATEERDE ZAAK :  

 

De raad van de gemeente Raalte, 

Gelet op artikel 1 lid 5 van de Boswet 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 24 november 2015 

Besluit:  
1. De grens bebouwde kom als bedoeld in artikel 1 lid 5 van de Boswet vast te stellen zoals 

aangegeven op de kaarten in de bijlagen bij het raadsvoorstel. 
2. Vast te stellen de volgende Verordening tot wijziging van de Algemene Plaatselijke Verordening 

gemeente Raalte: 
 
Artikel I wijziging Verordening 
 
De Algemene plaatselijke verordening wordt als volgt gewijzigd: 
 

Huidig artikel Nieuw artikel 
Artikel 4.10 Begripsbepalingen 

In deze afdeling wordt verstaan onder: 
 
Sub a. tot en met f. blijven ongewijzigd 

 

Artikel 4.10 begripsbepalingen 

In deze afdeling wordt verstaan onder: 
 
Sub a. tot en met f. blijven ongewijzigd. 
 
g. Bebouwde kom Boswet: het gebied binnen de 

grenzen als vastgesteld op grond van artikel 1 
lid 5 van de Boswet. 

Artikel 4.11 Kapverbod 
Lid 3 onder d. luidt als volgt: 

 
d.    houtopstand die aantoonbaar op 

bedrijfseconomische wijze wordt geëxploiteerd 
als bedoeld in artikel 15 lid 2 en 3 van de 
Boswet. 

Artikel 4.11 Kapverbod 
Lid 3 onder d. luidt na wijziging als volgt: 
 
d. houtopstand als bedoeld in artikel 15 lid 2 en 3 

van de Boswet. 
 

 
Artikel II Inwerkingtreding Verordening 
Deze verordening treedt in werking op de eerste dag volgend op de datum waarop deze is 
bekendgemaakt. 
 
Aldus besloten in de vergadering van 28 januari 2016 
 
 
de griffier de voorzitter 
Jan Bouke Zijlstra       Martijn Dadema 


